

SPORTUL POPULAR

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXII - Nr. 4935

Vineri 1 aprilie 1966

4 pagini 25 bani

Noi cluburi sportive studențești

În centrele universitare se constituie noile cluburi sportive studențești. Zilele trecute au avut loc în Capitală adunările de constituire a cluburilor universitare I.C.F. (al studenților Institutului de Cultură Fizică), Medicină (al studenților Institutului de Medicină și Farmacie), I.A.N.B. (al studenților de la Institutul Agronomic „Nicolae Bălcescu”), Construcții (al studenților de la Institutul de Construcții), I.S.E. (al studenților de la Institutul de Științe Economice).

La adunarea de constituire de la Institutul de Cultură Fizică au luat parte tov. Anghel Alexe, președintele UCFS, prof. universitar Leon Teodorescu, rectorul I.C.F., cadre didactice, studenți și studente.

Prof. univ. Leon Teodorescu a subliniat importanța instrucțiunilor comune ale Ministerului Învățământului, Consiliului General al UCFS și Comitetului Executiv al U.A.S.R., privind înființarea cluburilor sportive studențești, menite să asigure o mai bună organizare a activității sportive de masă și performanță.

„Constituirea clubului sportiv I.C.F., a subliniat vorbitorul, are multiple semnificații. Între altele, este vorba și de dezvoltarea pe baze noi a unor tradiții frumoase pentru sportul românesc, începute cu 17 ani în urmă, când sportul de performanță a fost organizat pentru prima oară în acest institut. De asemenea, avem în vedere contribuția adusă dezvoltării mișcării noastre sportive de către cadrele didactice și studenții I.C.F. Din rândurile acestora s-au ridicat numeroși campioni olimpici, mondiali și europeni, zeci și zeci de campioni ai țării. Nu mai puțin de 13 maeștri emerși ai sportului, 82 de maeștri ai sportului și 5 antrenori emerși au făcut sau fac parte din Institutul nostru”.

Noul club I.C.F. își va desfășura activitatea în cadrul a 13 secții pe ramură de sport: atletism, gimnastică, înot, polo, volei, baschet, handbal, fotbal, tir, haltere, schi, rugbi și canotaj.

În aula Facultății de Medicină Generală au participat la adunarea de constituire a clubului sportiv Medicină studenții facultății Institutului de Medicină și Farmacie. La lucrări au luat parte academician prof. dr. Theodor Burghela, rectorul I.M.F., Miron Olteanu, vicepreședinte al UCFS, conf. dr. Ion Cincă, prorector al Institutului, cadre didactice, numeroși studenți sportivi.

În cuvântul său, academicianul Th. Burghela a subliniat faptul că: „Pentru studenții Institutului de Medicină și Farmacie, educația fizică reprezintă și o obligație profesională, deoarece ea constituie unul din mijloacele importante pe care medicul le are la dispoziție pentru întărirea sănătății și recuperarea capacității de muncă a unor categorii de cetățeni. Educația fizică este apreciată astăzi ca un important mijloc profilactic, prin influența benefică exercitată asupra organismului de către factorii naturali în cadrul cărora se desfășoară activitatea sportivă.

„Imi exprim convingerea că și din rândurile studenților Institutului nostru vom avea tot mai mulți sportivi frunțași selecționați în loturile republicane”.

Noul club al medicinștilor bucureșteni va avea 9 secții: atletism, gimnastică, natație, volei, baschet, fotbal, handbal, tenis de masă și tir.

În adunări asemănătoare au fost constituite și cluburile sportive studențești Universitatea Timișoara, Politehnica și Liceul (al studenților Institutului pedagogic) Brașov, Politehnica Galați, Arhitectura (al studenților Institutului de arhitectură „I. Mincu”, București), Arte (al studenților Conservatorului „Ciprian Porumbescu”, Institutului de arte plastice „Nicolae Grigorescu” și Institutului de artă teatrală și cinematografică „I. L. Caragiale” - toate din București), Politehnica (Institutul Politehnic), Universitatea (Universitatea „A. I. Cuza”), Agronomia (Institutul Agronomic), Medicina (Institutul Medico-Farmaceutic) - toate din Iași.

Foileton DE-NTÎI APRILIE...

Dacă ați uitat, vă reamintesc eu: azi e 1 aprilie. Ziua păcălelilor, a farselor de tot felul. Deci, atenție! Poate să vă-o facă cel mai bun prieten. Cu o pocnitoare pusă în țigară, cu un telefon, cu atâtea și atâtea lucruri. Unele originale, altele luate pur și simplu din celebra lucrare - în curs de apariție - „Istoria păcălelilor”. E colosală! Mie îmi va aparține capitolul „Farse sportive”!

Desigur, cine a fost de părere că eu să întocmesc respectivul capitol a avut în vedere și vasta mea experiență în acest domeniu.

Într-o zi din asta, de 1 aprilie, un amic îmi propune: - N-ar strica să faci un articol în care să arăți că activitatea profesorilor de educație fizică de la școlile noastre din Balta Albă se desfășoară și în afara orelor cuprinse în program.

- Vorbești serios? - întreb.
- Îmi pare rău!...
- Plec imediat, bat școala după școală și... nimic. Pe la prânz fi dau telefon:
- Ce-a fost asta? - întreb indignat.
- Ce să fie? Păcăleală de 1 aprilie!...

Astfel, ani la rând mi-au fost sugerate, denții aprilie, fel de fel de subiecte. Unele mai gogonate decât altele. Bunăoară: „De vorbă cu elementele tinere, de perspectivă, descoperite în cadrul Spartachladei în raionul Gura Humorului”. Sau: „Cum au reușit cei de la Cîsnădie-Sibiu să angreneze toate fetele în sport?” Ori: „Insigna de polisportiv străluceste pe pieptul multor tineri din asociația Carmen”. Și tot păcăleli din astea, pe

care totuși le-am notat cu grijă, pentru capitolul de care vorbeam. Acum sînt aproape gata cu el. Mai introduc și cea mai stranie farsă sportivă de azi - care după părerea mea se va întimpla la Moinești - și pot să predau înăstă acest important capitol din „Istoria păcălelilor”.

De ce cred că cea mai grozavă păcăleală va avea loc azi la Moinești? Să vă explic: secția de învățămînt din acest raion a virat O.C.L.-ul din localitate contravaloarea a 500 mingi de handbal și oină! Pînă aici nimic deosebit. Vor oamenii să dezvolte sportul școlar în raionul Moinești. Foarte frumos! Oină și handbalul au tradiții puternice în școlile de aici. Ce a făcut O.C.L.-ul? A luat frumos banii, a emis pro-factura nr. 141 și... atât! Asta s-a întimplat la 8 februarie a.c. Vă imaginați ce pregătiri febrile pe elevii și profesorii din școlile raionului Moinești. Ce vreți? Vin 500 de mingi noi!

Care e „păcăleala”? Azi, O.C.L.-ul din Moinești va returna banii secției de învățămînt, cu următoarea explicație:
- Păcăleală de 1 aprilie!...
- Adică - nu v-am livrat mingile de care aveți nevoie (cu toate că eram obligați). În schimb v-am folosit banii pentru alte treburi. Acum, vă rugăm să-i primiți înapoi, deoarece ei sînt alocați pe trimestrul I și de azi, 1 aprilie, începînd trimestrul II, nu mai avem nevoie de ei...
- Stranie păcăleală, nu?

VASILE TOFAN

Datele meciurilor de volei

Dinamo București -
Dukla Kolin

Ieri au fost fixate datele meciurilor de volei dintre echipele masculine Dinamo București și Dukla Kolin din cadrul semifinalelor „C.C.E.”, astfel: prima întîlnire va avea loc la București în ziua de 9 aprilie, iar returul la Kolin, la 23 aprilie.

ACTUALITĂȚI

ION ȚIRIAC INVINGATOR LA NISA

În optimele de finală ale turneului internațional de tenis de la Nisa, tenismanul român Ion Țiriac l-a învins pe francezul Pierre Beust cu 7-5, 6-4.

LA FOTBAL: IUGOSLAVIA - U.R.S.S. 1-0

Ieri s-a disputat la Sarajevo meciul amical de fotbal dintre echipele reprezentative ale Iugoslaviei și U.R.S.S. Fotbaliștii iugoslavi au învins cu 1-0 (1-0), prin punctul marcat de Vasovici în minutul 29. Au asistat 20.000 de spectatori.

CONCURSURI DE HALTERE ȘI LUPTĂ

Sîmbătă, de la ora 17, se va disputa în sala de haltere a I.C.F. un concurs, la care și-au

anunțat participarea sportivii Fiți Balas, Francisc Marton, Niță Pană, Victor Rusu ș.a. Sala Giulești va găzdui duminică, de la ora 9, un concurs de lupte libere, la care vor fi prezenți sportivi de la cluburile I.C.F., Steaua și Rapid.

AZI, DINAMO BUCUREȘTI - POLITEHNICA TIMIȘOARA LA BASCHET

Azi la ora 19 se dispută în sala Dinamo întîlnirea de baschet Dinamo București - Politehnica Timișoara, contînd pentru etapa a XIX-a a campionatului republican masculin.

● Patinoarul artificial „23 August” este deschis pentru public azi vineri 1 aprilie, sîmbătă 2 aprilie și duminică 3 aprilie între orele 9-12 și 17-20.

Din viața secțiilor

În „laboratoarele” halterofililor și luptătorilor clujeni

Sportul halterelor se bucură de o mare popularitate în orașul Cluj. Aici au crescut și s-au format sportivi valoroși, dintre care unii au ajuns campioni ai țării. Secția de haltere de la Clubul sportiv muncitoresc este una dintre cele mai puternice din țară. După rezultatele obținute în ultimul timp, dar mai ales în urma recentei finale a juniorilor de la Craiova, unde tinerii halterofili clujeni au obținut trei titluri de campioni republicani de juniori categoria I și un titlu la categoria a II-a, echipa C.S.M. Cluj o secondează pe cea a clubului bucureștean Steaua și poate concura de la egal cu Dinamo București.

Cîteva cifre comparative din viața secției de haltere de la C.S.M. sînt grăitoare. În 1965 juniorii au obținut 2 titluri de campioni republicani, iar în acest an ei au realizat - la ambele categorii de vîrstă - 4 locuri I, 3 locuri II și 3 locuri III. Dar să intrăm puțin în „intimitățile” secției. Am asistat la o sedință de antrenament. Exact la ora 16 peste 30 de tineri, făcînd parte din grupa de începători, erau aliniați în mijlocul sălii, așteptînd indicațiile celor doi antrenori: Tiberiu Roman - fost multiplu campion al țării - și Gheorghe Jacob. După ce antrenorii au anunțat tematica zilei respective, băieții au făcut „încălzirea” - alergări scurte, exerciții de gimnastică etc. Apoi a început

antrenamentul propriu-zis, desfășurat cu toată seriozitatea timp de două ore, după care la sală au venit cei... mari. Mari, în sensul că fac parte din grupa avansatilor, dar ea vîrstă doar puțină dintre ei depășesc anii junioratului. Cu aceștia se lucrează mai intens, barele cresc mult în greutate și repetările se fac la cifre de ordinul zecilor. Printre cei prezenți sînt și sportivii nominalizați pentru loturile republicane. A. Holter, A. Zacarias și S. Herghelegiu (fiind în lot, a lipsit de la acest antrenament) sînt speranțele clujenilor pentru J.O. din Steaua și poate concura de la egal cu Dinamo București.

Cele trei ore de antrenament - de cîte trei ori pe săptămîna - uneori și de mai multe ori - respectate cu strictețe de juniori și sportivi. Cu toată ora exactă în sală, sportivii îndeosebi cei frunțași planuri individuale de lucru în care se pune accentul pe corectarea unor deficiențe, pe dezvoltarea forței și a vitezei de execuție. Antrenamentele au loc în condiții îngreuiate, astfel ca la concurs întrecerea să pară mai ușoară. La antrenamentul la care am asistat, tînărul Holter, cu

TOMA RABȘAN

(Continuare în pag. a 4-a)

PETROLUL S-A DISTANȚAT LA DOUĂ PUNCTE ÎN FRUNTEA CLASAMENTULUI CATEGORIEI A



O dată la o sută... de meciuri se poate vedea un gol marcat direct dintr-o lovitură de corner. Iată-l pe cel înscris - dintr-o asemenea situație - de Dridea II în meciul disputat ieri la Ploiești. Petrolul - Rapid: 1-0.

Foto: A. Neagu

● RAPID A PREZENTAT, LA PLOIESTI, 4 JUNIORI ÎN FORMAȚIE ● „LANTERNA ROȘIE” A REALIZAT... SCORUL ETAPEI: 6-0 CU C.S.M.S.!! ● DIN 17 GOLURI, 14 LE-AU ÎNSCRIS ECHIPELE GAZDĂ ● CRISUL A MARCAT DOUĂ GOLURI: ÎN FIECĂRE POARTĂ CITE UNUL I

Iată că a trecut în... istorie și mult așteptatul derbi al campionatului, meciul Petrolul-Rapid. Victoria la limită a ploieștenilor nu poate constitui o surpriză în această partidă, în care era posibil orice rezultat. Ineditul l-a constituit formația aliniată de Rapid, în care locul a patru titulari bolnavi a fost luat de juniori. Într-adevăr, antrenorii Valentin Stănescu și Victor Stănculescu au făcut un fapt de mare curaj (e drept, siliți de împrejurări!). De remarcat că doi dintre juniori - fundașul Ștefan și atacantul Neagu - fac parte din lotul U.E.F.A.

Dar a treia etapă a returului a oferit și alte elemente inedite. Astfel, schimbarea denumirii Siderurgistului în Politehnica a fost de bun augur pentru gălățeni: victoria cu 6-0 asupra C.S.M.S. Să mai notăm în scurta trecere în revistă a acestei etape că: din cele 17 goluri marcate, 14 au fost înscrise de echipele

REZULTATELE DE IERI

Petrolul - Rapid 1-0 (0-0)
Dinamo Pitești - Farul 3-2 (1-1)
Dinamo București - Steagul roșu 1-0 (1-0)
Politehnica Galați - C.S.M.S. 6-0 (3-0)
Știința Craiova - Politehnica Timișoara 1-0 (1-0)
U.T. Arad - Crișul 1-1 (0-0)
Steaua - Universitatea 1-0 (0-0)

CLASAMENTUL

1. Petrolul	16	11	3	2	36	-13	25
2. Rapid	16	11	1	4	31	-15	23
3. C.S.M.S.	16	8	3	5	22	-22	19
4. Din. Buc.	16	7	3	6	26	-22	17
5. Steaua	16	4	8	4	21	-14	16
6. Din. Pitești	16	7	2	7	30	-27	16
7. Șt. Craiova	16	6	4	6	16	-19	16
8. U.T.A.	16	5	6	5	22	-27	16
9. Universitatea	16	4	7	5	13	-20	15
10. Steagul roșu	16	6	2	8	25	-23	14
11. Politeh. Tim.	16	5	3	8	14	-23	13
12. Farul	16	5	3	8	16	-26	13
13. Crișul	16	3	5	8	17	-28	11
14. Politeh. GI.	16	3	4	9	24	-34	10

ETAPE VIITOARE (10 aprilie)

Steagul roșu - Politehnica Galați (2-4)
Crișul - Petrolul (1-4)
Farul - Știința Craiova (1-2)
Rapid - Dinamo București (2-0)
Politehnica Tim. - U.T.A. (0-0)

Universitatea - Dinamo Pitești (2-1)
C.S.M.S. - Steaua (0-0)

(În paranteze - rezultatele din prima parte a campionatului).

Rapid învins la Galați!

GALAȚI 31 (prin telefon). Peste 1000 de spectatori au aplaudat călduros astă seară echipa masculină de volei Politehnica, pentru frumoasa victorie raportată asupra Rapidului, campioana țării. Scorul final: 3-2 (10-15, 15-13, 15-6, 6-15, 15-7), a fost realizat la capătul a două ore de joc de un ridicat nivel tehnic. În echipa locală atât atacul, cât și blocajul și linia a II-a au funcționat ireproșabil în seturile câștigate, scoțind din mână pe principalii realizatori ai Rapidului (Plocon și Nicolau). Rapid s-a comportat bine în atac, mai ales în seturile I și III, dar slab în linia a II-a. În plus, bucureștenii au jucat crispat și nervos în perioadele când erau conduși și în special în ultimul set. S-au evidențiat: Brandenburg, Iorga și Kramer, respectiv Drăgan, Plocon și Nicolau. (T. Sîriopol și S. Constantinescu, coresp.).

INTERREGIONALELE CAMPIONATELOR ȘCOLARE

MUREȘ. — La faza de zonă a campionatelor republicane școlare, desăvârșită vreme de cinci zile în localitate, au luat parte zece echipe (băieți și fete), campioane ale regiunilor Maramureș, Crișana, Cluj, Brașov și Mureș-A.M. Întrecerile, de bun nivel tehnic, s-au încheiat cu victoria echipei masculine de la Liceul „N. Bălcescu” Cluj și a celei feminine de la Liceul nr. 4 Brașov. La băieți, pe locurile 2 și 3 s-au clasat Liceul „Papiu Ilarion” Tg. Mureș și Liceul nr. 1 Oradea, iar la fete — Liceul nr. 1 Oradea și Liceul „N. Bălcescu” Cluj. (I. PAUS-coresp. reg.)

TIMIȘOARA. — În etapa interregională a campionatelor republicane școlare, echipele campioane ale regiunii Banat, formate din elevi și de elevi ale Liceului nr. 10, au obținut câștig de cauză, calificându-se pentru faza finală. Echipa masculină (antrenor — prof. N. Mihăilescu) și cea feminină (antrenor — prof. D. Blaiier) au intrat în clasamente echipele de la Liceul nr. 2 Rîmnicu-Vâlcea (reg. Argeș), Liceul „Horia, Cloșca și Crișan” Alba Iulia (reg. Hunedoara) și Școala profesională Furnu Severin (reg. Oltenia) și — respectiv — pe cele de la Liceul Găești (reg. Argeș), Liceul Miercurea Sibiului (reg. Hunedoara) și Liceul „Tudor Vladimirescu” Tg. Jiu (reg. Oltenia). I. STAN - coresp.

HANDBAL

Activitatea la zi...

MEDVEŠCIAK ZAGREB ȘI-A ANUNȚAT LOTUL

După cum am anunțat, echipa masculină de handbal Medveščiak din Zagreb va susține patru meciuri amicale la București, Brașov și Timișoara, între 4 și 10 aprilie. Jucătorii iugoslavi vor sosi luni dimineață. Iată lotul anunțat: D. Mervar, M. Štimac și V. Vuković (portari), D. Seleč, S. Bojčić, L. Tomazić, V. Kljajić, J. Ivicević, P. Blank, J. Milković, B. Klišanin, I. Uremović și D. Karacici. Din acești jucători, patru sînt internaționali A (Seleč de 8 ori, Ivicević 3 ori, Milković 24 ori, și Uremović 13 ori) și trei candidați pentru campionatul mondial din Suedia (Mervar, Tomanici și Klišanin).

CLASAMENTELE SERIEI A II-A

Înainte de returnarea clasamentelor în seria a II-a se prezintă astfel:

MASCULIN	
1. C.S.M. Reșița	9 7 0 2 164:118 14
2. C.S.M.S. Iași	9 6 0 3 141:115 12
3. Cauciucul Oraș Gh.	
4. Gheorghiu-Dej	9 6 0 3 131:107 12
5. Metalul Copșa Mică	9 5 1 3 155:107 11
6. Tehnometal Timiș.	9 4 1 4 129:129 9
7. Știința Petroșeni	9 4 0 5 99:109 8
8. Voința Sibiu	9 4 0 5 109:142 8
9. Rapid București	9 3 0 6 141:132 6
10. Timișul Lugoj	9 3 0 6 127:161 6
11. Știința Tg. Mureș	9 2 0 7 107:142 4
FEMININ	
1. Politehnica Galați	9 6 3 0 76:54 15
2. Voința Sighișoara	8 7 0 1 93:46 14
3. Progresul București	9 6 2 1 69:59 14
4. Universitatea Cluj	6 4 1 1 71:46 9
5. Part. roșu Brașov	9 3 1 5 80:87 7
6. Constructorul Tim.	9 2 2 5 52:54 6
7. S.S.E. Buzău	8 2 2 4 58:62 6
8. S.S.E. Petroșeni	8 2 1 5 50:77 5
9. Favorit Oradea	9 2 1 6 66:95 5
10. Spartac Constanța	9 1 1 7 56:87 3

● Meciul Rapid București—Cauciucul Oraș Gh. Gheorghiu-Dej din seria masculină a fost amînat, deoarece jucătorii Rapidului sînt plecați la campionatul internațional feroviar din Polonia.

● Azi se dispută jocul feminin restant Universitatea Cluj—Voința Sighișoara.

FOTBAL

Categoria A—etapa a XVI-a:

Petrolul—Rapid 1-0 (0-0)

PETROLUL: Ionescu 7 — Pahonțu 7, Boc 6, Florea 7, Mocanu 6 — Iuhas 7, Dragomir 6 — Moldoveanu 5, Dridea I 6, Badea 7, Dridea II 7.

RAPID: Andrei 6 — Lupescu 7, Motroc 7, C. Dan 8, Ștefan 6 — Jammaischi 6, Mitroi 7 — A. Popescu 6, Dumitriu 6, Ionescu 6, Oblemenco 5 (din min. 70 Neagu).

Încă înainte de începerea jocului, în cabine, cînd a anunțat formația pe care o va alinia. Valentin Stănescu — antrenorul Rapidului — considera partida ca și pierdută. Într-adevăr, indisponibilitatea a nu mai puțin de cinci titulari nu era de natură să imprăști optimism în tabăra feroviară. Oricît ar fi de talentați Ștefan, Mitroi, Neagu, Oblemenco, ei nu au „talie” și nici experiența celor absenți (bolnavi de gripă) și cu atît mai puțin li se putea cere să se releve într-un meci în care adversarul se cheamă Petrolul, cînd întîlnirea se disputa în deplasare și pune în joc șefia clasamentului! Prezentînd o formație cu rezerve, rapidiștii au plătit în final tribuți unor neglijențe interne. (Altfel nu se explica îmbolnăvirea subită a lui Greavu. Dinu, Georgescu, Năsturescu, Codreanu, Kraus și Mihai).

Bineînțeles, Petrolul n-are nici o vină în toate cele arătate mai sus. Ea a aliniat formația standard, a dorit să câștige meciul (cred că l-ar fi câștigat și dacă adversarul prezenta garnitura completă) și a obținut ce și-a propus: cele 2 puncte în clasament și șefia în continuare. Un singur lucru a nedumerit pe cei 20 000 de spectatori. Maniera în care petroliștii au abordat meciul: crispați, nervoși, pripiti (I). De aici și jocul încheit, dezorganizat, de năvală peste adversar, lipsit de spectaculozitate,

care nu a mulțumit publicul. În loc să pună stăpînire pe joc în mod dezinvolt, să folosească cele două extreme rapide și tehnice, să pună în valoare cuplul înaintașilor centrali Dridea—Badea, fotbalisții ploieșteni au jucat cu baloane pe sus (lucru care a convenit de minune apărării bucureștene) negăsind în acest fel acces spre poarta lui Andrei. Abia în partea a doua a meciului el a căutat să facă acest lucru, dar și atunci sporadic, puțin gîndit. Golul victoriei (marcat în min. 52) a fost înscris de Dridea II, direct dintr-o lovitură de corner! Celelalte ocazii favorabile din fața porții rapidiste (și nu au fost de loc puține) le-au irosit copilărește Dridea I, Badea, Moldoveanu...

Dominați pînă la sufocare, 80 la sută din timpul de joc rapidiștii s-au apărut eroic. Cu o linie de mijlocași care n-au putut tine pasul cu ritmul impus de adversar, cu I. Ionescu și Dumitriu II puțin incisivi și puțin ajutați de cele două tinere extreme, echipa n-a putut realiza mare lucru. Faptul că Rapidul a pierdut doar la limită această partidă se datorează în mare măsură jucătorilor din linia de fund și în special lui C. Dan care a fost ieri cel mai bun jucător de pe teren, dovedind pe zi ce trece că este un jucător de clasă.

În general, meciul s-a disputat sub semnul unei înalte tensiuni nervoase, pe

alocuri au avut loc obstrucții (de ambele părți) sancționate just și la timp de arbitru.

„Din cauza importanței partidei — mi-a declarat la sfîrșitul meciului antrenorul federal Dincă Schileru — care avea drept miză șefia clasamentului, jocul celor două echipe nu s-a ridicat la nivelul dorit. Terenul alunecos, lipsa de calm a multor jucători au determinat greșeli de ordin tehnic și de orientare tactică. Petrolul, ca și în jocurile anterioare a prezentat o echipă omogenă pe compartimente și a practicat un joc colectiv cu acțiuni bine construite — și finalizate, nu a realizat de astă dată cele așteptate. Rapidul, cu o echipă incompletă, a opus rezistență. Dar numai atît. Remarcă pe tinerii talentați introduse în echipă și, bineînțeles, pe C. Dan, care a fost cel mai bun jucător de pe teren...”

Arbitrul C. Nițescu — Sibiu a condus bine un meci dificil.

CRISTIAN MANTU

P. S. — Sugerăm conducerii clubului Petrolul să nu mai permită vinzarea sticlelor cu limonadă în incinta stadionului. Știe ea de ce...

C. M.

Dinamo București — Steagul roșu 1-0 (1-0)

Joc de înaltă tensiune la Ploiești

Bucureștenii au câștigat mai greu decît era de așteptat

DINAMO BUCUREȘTI: Datcu 8 — Popa 6, Nunweiler III 8, Nunweiler IV 5, Ivan 6 — Ștefan 7, Ghergheli 6 (din min. 70 Frătăuș 6) — Pircălab 6, Nunweiler VI 9, Ene 6, Varga 7.

STEAGUL ROȘU: Adamache 7 — Ivănescu 6, Jenei 5, Naghi 6, Zaharia 6 — Năftănilă 7, Alecu 6 — Hașoti 7, Goran 6, Pescaru 7, Necula 7.

Golul, „pus” cu capul — la propriu și la figurat! — de Varga în minutul 35 n-a deschis seria golurilor dinamoviste, așa cum au crezut mulți, tinînd seama de aspectul de pînă atunci al jocului. Acesta avea să fie primul și... ultimul gol al partidei, apărut cu toată strășnicia de dinamoviști în cea de a doua repriză, în care Steagul roșu a forțat în repetate rînduri egalarea.

Bucureștenii au primit o replică neașteptat de viguroasă din partea fotbalisților din Brașov, care s-au „lipit” literalmente de adversar, dejucîndu-i încă din „fașă” toate acțiunile, nelăsîndu-i spații de manevră.

Așa se face că, deși prima repriză s-a desfășurat sub semnul dominației teritoriale a lui Dinamo, jucătorii bucureșteni n-au reușit să atace cu aplombul lor obișnuit, nu s-au găsit decît rareori în situații favorabile de a trage la poartă. Nu este vorba că unii dintre fotbalisții de la Dinamo nici n-au insistat prea mult în joc (Pircălab, în primul rînd), așteptînd ca Steagul roșu să... piardă de la sine. În aceste condițiuni, prima parte a jocului a fost destul de cenușie, minutele scurgîndu-se unul după altul fără a aduce nimic deosebit. În carnetul nostru de notițe s-au scris puține însemnări: centrarea lui Necula din min. 5, neinterceptată de ceilalți atacanți brașoveni, „capul” lui Nunweiler VI din min. 14, oprit cu dificultate de Adamache, șutul îndelung pregătit de Ghergheli în min. 17, care a trecut însă mult peste poartă și centrarea din min. 35 a lui Ene, precedînd golul spectaculos al lui Varga.

Sfîrșitul reprizei este mai animat, Steagul roșu părăsind acum pozițiile defensive și încercîndu-și șansa în atac. La Dinamo se „vede” cel mai mult Nunweiler VI, care acoperă o zonă mare, cu jocul său în permanentă mișcare, ajutîndu-și coechipierii din atac.

Repriza a II-a este mult mai dinamică. Se joacă mai deschis, ambele echipe sînt preocupate să se afle cît mai des pe poziții avansate, de unde să pornească cu mai multe perspective

acțiunile de atac. Jocul este acum echilibrat, cu atacuri și contraatacuri prompte. La început, Dinamo este echipa care acționează mai decis, în min. 50 Popa infiltrîndu-se chiar în atac și trimițînd o minge tocmai bună de folosit lui Enc. Acesta greșește însă șutul. Asistăm apoi la un reviriment al echipei Steagul roșu, care joacă cu o ambiție de-a dreptul surprinzătoare. (Spunem acest lucru fiindcă, de obicei, ceea ce i-a lipsit „Steagului” în deplasare a fost voința de luptă). Brașovenii atacă din ce în ce mai susținuți și, profitînd și de două intervenții nereușite ale lui Popa, pun în pericol poarta lui Datcu care în min. 58, de pildă, este obligat să plonjeze la picioarele lui Necula. În min. 63 Datcu este chiar „bătut” de un șut de la distanță al lui Goran, dar cum fluierul arbitrului se auzise înainte cu cîteva fracțiuni de secundă, semnă-lînd o poziție de ofsaid (a lui Necula), bucuria brașovenilor a fost fără obiect. Dinamoviștii, dimpotrivă, ar fi avut motive să se felicite în min. 76, cînd Pircălab a înscris un gol valabil, dar arbitrul Stavru Nicolau nu l-a acordat. Nu știm de ce.

În general, partea a doua a jocului a fost mult mai interesantă, a marcat un joc mai bun al ambelor linii de atac, a avut mai mult ritm, mai multă „culoare”.

Arbitrul Stavru Nicolau (Constanța), cu excepția golului anulat lui Dinamo, a condus satisfăcător.

JACK BERARIU



Ene a centrat din apropierea liniei de fund și Varga a reușit, imprevizibil, cu capul: 1-0 pentru Dinamo București

Știința Craiova — Politehnica Timișoara 1-0 (1-0)

ȘTIINȚA: Papuc 7 — Mihăilescu 7, Mincă 8, Gavrilă 6, Delu 6 — Strimbeanu 5, Bitlan 5 — Cîrcu-mărescu 6, Sfirlogea 7, Eftimie 7, Plugaru 5 (din min. 75 — Ionescu).

POLITEHNICA: Sicală 7 — Surdan 7, Petrovici 6, Răcolescu 5, Speroscu 6 — Grizea 6, Mihăilă 7 — R. Lazăr 6, Cotormani 5 (din min. 71 — Mitaru), Lereter 7, Regep 6.

CRAIOVA, 31 (prin telefon de la trimisul nostru). În min. 5, cînd Plugaru a deschis scorul pentru echipa sa, la capătul unei acțiuni îngîrătoare, entuziasmul public local a erupt precum vulcanul Vezuviu, crezîndu-se măcar pentru azi eliberat de emoții. Iluzie însă. Foarte repede, (min. 11), același Plugaru n-a fost în stare să transforme un penalty și nereușita aripei stîngi de la Știința Craiova s-a transmis, se pare, întregii echipe. Numai așa se explică suita de pase expediate la adversar de mijlocașii Bitlan și Strimbeanu, ca și abuzul de mingi trimise înalt în careul oaspeților, lucru contraindicat din punct de vedere tactic în condițiile vîntului care-i avantaja pe localnici. Puținele baloane cu adresă precisă au fost irosite de înaintași, incapabili de astă dată să-și sincronizeze intențiile. Aripile au tînut prea mult mingea la picior, întîrziînd centrările oportune, iar Eftimie și Sfirlogea au acționat cum departe unul de altul, înlesnind mult sarcina celor doi fundași centrali, Petrovici și Răcolescu.

O notă mai bună se cuvine compartimentului defensiv — în special lui Mincă — care, cînd a fost solicitat,

și-a făcut prompt datoria. Reproșăm totuși apărătorilor craioveni procentul cam ridicat de „rezolvări” distructive, chiar și atunci cînd faza impunea o pasă la parteneri.

Dacă Știința Craiova a evoluat jos sub nivelul jocurilor disputate cu Rapid și cu Universitatea Cluj (după cum recunosc antrenorii craioveni), în schimb Politehnica Timișoara a făcut cea mai bună partidă a ei din acest sezon.

Deși au pierdut, timișorenii au jucat multă vreme de la egal cu adversarul lor și, dintr-un punct de vedere — al organizării jocului —, chiar mai bine. Antrenorul C. Voroncovschi a indicat elevilor săi un 4-3-3 destul de elastic, cu sarcini speciale pentru „creierul” 11-lui timișorean, Lereter, util atît la mijlocul terenului cît și la finalizare. Cu un înaintaș central vîrf de atac mai inspirat decît Cotormani, potențialul ofensiv al oaspeților ar fi fost — sîntem siguri — mult mai ridicat. Aici, în zona de finalizare, „cîmpul adevărului” cum i se mai spune foarte plastic acestei porțiuni de teren, mai trebuie lucrat foarte serios pentru ca „Poli” să-și merite... denumire.

Și acum cîteva faze mai importante: min. 5: Sfirlogea se infiltră în forță pînă în apropierea liniei de fund, centrează în fața porții și Plugaru reia direct în plasă: 1-0; min. 11: Sfirlogea este faultat în careu, dar Sicală apără jos, la colț, în dreapta sa, balonul trimis nedecis de Plugaru; min. 25: Regep șutează din unghi pe lîngă Papuc, ieșit, dar și pe lîngă... poartă; min. 37: Bitlan, intercalat în atac, trimite de la aproximativ 10 m pe lîngă bară; min. 38: R. Lazăr se descurcă frumos pe aripa dreaptă, centrează pe jos la Lereter care, din poziție favorabilă, trimite în brațele portarului; min. 40: Sicală iese dincolo de suprafața de pedeapsă, respinge defectuos la Sfirlogea, care plasează însă balonul alături de poartă; min. 55: balonul trimis cu capul de Plugaru, este respins de bara transversală; min. 67: Eftimie centrează de pe aripa dreaptă și Sfirlogea reia mingea cu capul pe lîngă bară; min. 89: Mihăilă trimite cu capul alături de poartă.

Arbitrul V. Dumitrescu — Bueurești a condus satisfăcător.

G. NICOLAESCU

O victorie neconcludentă

Steaua — Universitatea Cluj 1-0 (0-0)

STEUA: Haidu 7 — Petescu 7, Halmageanu 6, D. Nicolae 7, Sătmăreanu 7 — Jenei 6, D. Popescu 7 — Avram 8, Constantin 6, Pavlovici 5, Crăniceanu 5 (Raksi 6).

UNIVERSITATEA CLUJ: Gaboras 7 — Marcu 7, Pexa 9, Szöke 7, Cimpeanu 6 — V. Alexandru 7, Bretan 6 — Barbu 7, Ivansuc 6 (din min. 67 Tegean 5), Adam 4, Szabo 5.

O lovitură de la 11 metri a decis rezultatul meciului din „deschiderea” de ieri, de pe stadionul Republicii. În minutul 72, Sorin Avram a fost atacat în careu de doi apărători de la Universitatea, a căzut și arbitrul a acordat penalti, transformat de Pavlovici. Acreditarea acestei lovituri a stârnit multe proteste, pe teren și în tribună, valabilitatea ei fiind intradecizabilă, mai ales în comparație cu alte două cazuri ivite în aceeași partidă și în care, în situații flagrante, arbitrul Iosif Ritter n-a dat deciziile ce se impuneau. Astfel, în minutul 20, Crăniceanu a fost „agătat” cu piciorul de către Pexa, într-o situație în care atacantul militar putea interveni la balonul aflat între el și portarul clujean, iar în minutul 60, la o centrare a lui Szabo, Petescu l-a ținut în careu pe Adam care tocmăi se pregătea să intervină cu capul în traiectoria balonului. În comparație cu aceste două infracțiuni (a căror penalizare se impunea) decizia de a acorda 11 metri la faza din minutul 72 a apărut și mai de neînțeles. În orice caz, chiar dacă a înscris în aceste condiții, victoria echipei bucureștene este meritată, deoarece Steaua a fost ieri ceva mai bună decât Universitatea, jocul său a avut mai

multă fluiditate, ocaziile sale de gol au fost mai numeroase, iar în repriza a doua (după primele 45 de minute, echilibrată ca aspect) militarii au dominat teritorial.

Meciul a fost, în general, plăcut, deși n-a atins nivelul tehnic pe care-l așteptam. Și aceasta, în primul rând, din cauza comportării liniilor de atac, ieri (mai ales cea a oaspeților) deficitară în ceea ce privește finalizarea. La Steaua singurul atacant care a dat satisfacție a fost Sorin Avram, ale cărui curse impetuoză au creat momente de pericol la poarta clujenilor. În schimb, pe partea opusă Crăniceanu s-a complăcut într-un joc fără orizont, incilic, ceea ce a determinat înlocuirea lui cu Raksi, fără ca această schimbare să învieze prea mult jocul militarilor, pe stînga. Cît privește atacanții centrali bucureșteni, aceștia au colaborat prea puțin între ei. Constantin avînd o netă preferință către jocul cu aripile. Nu e mai puțin adevărat că ieri apărătorii clujeană a fost foarte bună tocmăi pe mijloc, unde Szöke și mai ales Pexa, au dominat terenul.

Universitatea (un singur gol în cele 3 etape de la reluarea campionatului) și-a confirmat carentele de finalizare. Ti-

nărul extrem dreapta Barbu are reale calități dar îi lipsește experiența, Adam s-a prezentat lamentabil iar Ivansuc, nepus la punct cu pregătirea, a încercat — cît l-au jînit resursele — să imprimă întregului compartiment, nota de îngrijorare a jocului său, dar și-a supra-apreciat și posibilitățile sale de moment, ca și pe cele ale adversarilor.

Ineficacitatea atacurilor și-a pus astfel amprenta pe jocul de ieri din care cronica noastră nu poate reține decît cîteva faze de poartă mai interesante, pe care le notăm în cîteva rînduri:

Min. 11: șut al lui Avram, din 8 metri, respins în corner de către Gaboras; min. 18: șut al lui Adam, deviat „în extremis” peste poartă de către Haidu; min. 30: cea mai mare ocazie a oaspeților: Adam centrează, Haidu scapă mingea, dar Barbu trage pripit, în portar; min. 31: Crăniceanu șutează spre gol dar Marcu respinge cu capul de pe linia porții; min. 48: șut al lui Pavlovici în bară; min. 83: singur în fața porții. Constantin lasă balonul unui partener presupus, în loc să tragă.

Raport de corner: 10—8 pentru Steaua

RADU URZICEANU



Portarul Gaboras sare spectaculos, dar efortul lui este inutil: balonul va trece mult pe lângă bară...

Foto: V. Bageac

alizarea —
erna poveste“...

OLITEHNICA GALAȚI: Florea 7 (din min. 83 Enache) — Valcan 6, Costache 8, Voicu 8, Velea 8 — Ioniță 9, Adam 9 — Bretan 7, Voinea 8, Stătescu 8, Ciocăranu 7 (din min. 82 Cojocaru).

IASI: Constantinescu 5 — Petescu 4, Gheghi 3 (din min. 78 Mulschi 4), Vornicu 4, Deleanu 5 — Ștefănescu 8, Romilă 6 — Matei 5, Humă 6, Pop 5, Stoicescu 6.

GALAȚI, 31 (prin telefon, de la trîmisul nostru). — Un frig pătrunzător și — poate — lipsa de încredere în posibilitățile formației gazdă au determinat pe mulți din spectatorii gălațeni să absenteze de la meciul pe care Politehnica (noua denumire a Siderurgistului), îl susținea cu G.S.M.S. Să le spunem că au ce regreta este, desigur, prea tîrziu. Le vom spune însă altceva: echipa Politehnicii are mari posibilități, poate juca frumos și eficient, dar pe lângă maturitate îi lipsește căldura încurajărilor unui public entuziast și generos.

Trecînd la meci, se cuvine să răspundem la o întrebare pe care presupunem că și-au pus-o mulți pasionați ai fotbalului: cum a reușit Politehnica acest spectaculos K.O. al etapei? În modul cel mai simplu: jucînd simplu și rapid în atac, construind acțiuni fulgerătoare terminate cu șuturi precise și puternice. Așa că, în timp ce ieșenii „țeseau” o urzeală de pase frumoase la mijlocul terenului, apropiindu-se însă prea lent, fără spor, de careul advers, unde se și pierdeau, gălațenii, din 2—3 schimburi, ajungeau în fața porții lui Constantinescu și — fără să stea mult pe gînduri

— trăgeau cu sete și marceau. Acesta a fost în special aspectul reprizei I, mai precis al primelor 30 de minute. Cît timp au fost mai proaspeți și mai puțin dominați de scor, ieșenii au controlat jocul, acoperînd mai bine terenul, fără să reușească însă principalul: străpungerea apărării ferme a gazdelor. Apoi, treptat, bruma de calm și siguranță s-a risipit și, în finalul primei părți a meciului, Politehnica a preluat inițiativa, și-a „mutat” mijlocașii mai în față și a revenit în atac, schimbînd astfel aspectul jocului în favoarea sa. În repriza a doua, gălațenii — cu... zimbelul pe buze și cu un moral schimbat (între timp se mai îngroșaseră și rîndurile spectatorilor care îi încurajau) — au dominat cu autoritate printr-un joc mai legat, înscirînd încă 3 goluri și etalînd frumoase calități tehnice și tactice. Pe scurt, echipa locală a jucat foarte bine în această partidă, evidențiîndu-se toți componenții săi. În schimb, formația ieșeană a dezamăgit. Apărarea a fost total depășită, iar înaintașii — cu excepția primelor 30 de minute — au acționat individual, fără incisivitate și orizont.

Și acum, un „scurt metraj” al golurilor:

Politehnica Galați — C.S.M.S. 6-0 (3-0)

Min. 3: la un „luft” al lui Gheghi, Stătescu a preluat balonul și, după o cursă de aproape 20 m., a înscris pe linia Constantinescu (1—0).

Min. 5: o acțiune fulgerătoare pe stînga se încheie cu o centrare a lui Adam. Constantinescu deviază mingea, dar o trimite în careu și Voinea reia de la 10 m în plasă (2—0).

Min. 10: Adam încheie un contraatac printr-un șut puternic de la 16 m (3—0).

Min. 73: Voinea trece ușor de Vornicu, aleargă paralel cu tușa și apoi centrează. Stătescu reia direct (4—0).

Min. 77: Fază identică. Voinea iar trece cu ușurință de Vornicu, pasează lui Stătescu și... (5—0).

Min. 83: Bretan efectuează o centrare-șut, Constantinescu sesizează tîrziu direcția balonului și respinge defectuos, iar Voinea profită, reluînd din apropiere și stabilînd scorul final la 6—0!

Întîlnirea a fost condusă în mod satisfăcător de o brigadă de arbitri avînd la centru pe I. Dobrin (Craiova), iar la tușa pe M. Biolan și S. Drăgulieci (T Severin).

CALIN ANTONESCU

la Galați!...

U.T.A.: Weichelt 6 — Igna 8, Bacos 5, Metcas 5, Czako II 5 — Chivu 4 (Donciu), Floruț 6 — Pantea 3, Donciu 5 (din min. 70 Jac 5), Țirlea 5, Axente 5.

CRISUL: Eremia 7 — Sacaci II 6, Solomon 7, Pojoni 7, Balog 6 — E. Naghi 5, Iacob 7 — Bacos 5, Mureșan III 5, Sacaci III 6, Mureșan II 6.

ARAD, 31 (prin telefon). — Ea sfîrșitul partidei dintre U.T.A. și Crișul, publicul a părăsit tribunele decepționat de rezultat și mai ales de calitatea jocului. Aceasta, deoarece pe parcursul întîlnirii, cele două echipe au practicat un joc confuz. După felul în care a jucat, s-a văzut că, Crișul urmărește obținerea unui rezultat egal, ceea ce i-a și reușit. Punînd un accent deosebit pe apărare, și folosînd contraatacurile, oaspeții au ținut în șah echipa arădeană.

Textiliștii au avut o evoluție stearsă, mult mai slabă decît în întîlnirile cu Steaua și G.S.M.S. Iași. Cu excepția lui Pantea și Igna, toți ceilalți componenți ai formației s-au arătat lipsiți de voință. Ei s-au mișcat

puțin în teren, au greșit mult la execuțiile tehnice și au complicat inutil jocul. Fundașii (în special Bacos) au fost nesiguri, ușor de depășit, iar atacanții au rămas datorii în ce privește finalizarea. Ne referim în special la Țirlea, Donciu și Axente, care au suțat rareori la poartă și atunci fără adresă.

Prima parte a întîlnirii s-a caracterizat printr-un joc echilibrat. Cele cîteva acțiuni ale gazdelor au fost destrămate cu ușurință de apărătorii adversi, remarcîndu-se dintre aceștia Solomon și Pojoni. Astfel, nu ne-am putut nota în acest timp decît acțiunile lui Floruț (min. 17), Țirlea (min. 35) și ocazia ratată de oaspeți, prin Mureșan III (minutul 42), care a trimis mingea cu capul peste bara transversală, de la

U. T. A. — Crișul 1-1 (0-0)

numai 7 m. După această repriză anemică, spectatorii sperau într-un reviriment al localnicilor. Dar s-au înșelat. Cei care au pornit — după reluare — cu mai multă hotărîre la atac au fost oaspeții. Și, ca urmare, ei au reușit să deschidă scorul în min. 50: Mureșan III a centrat o minge de pe extremă și Sacaci III, nepăzit de nimeni, a reluat din apropiere în plasă. Nici după acest gol textiliștii nu au izbutit să preia inițiativa. Egalarea s-a produs abia în min. 76, printr-un autogol înscris de Pojoni. Vrînd să degajeze, peste poartă, acesta a trimis balonul în plasă.

Arbitrul Adrian Macovei (Bacău) a condus bine.

ȘTEFAN IACOB - coresp.

Arad,
licul a părăsit
unele decepționat

Dinamo Pitești — Farul 3-2 (1-1)

NAMO: Niculescu 7 — Olteanu 5, Barbu 7, I. Stelian 6, I. Popescu 6 — Țircovcu 8, David 9 — C. Radu 7 (min. 80 Zimer), Naghi 7, Țurcan 6, C. Ionescu 6.

RUL: Pîlcă 5 — Pleșa 5, Tilvescu 6, Costin 7, Dumbravă 6 — Iancu 6, Koszka 6 — Kallo 6, Tufan 5, Manolache 6, Ologu 6.

PITEȘTI, 31 (prin telefon, de la trîmisul nostru).

Înainte de meci, antrenorul Farului, V. Mărdărescu, ne spunea că echipa lui n-a venit la Pitești să se apere, ci să atace continuu. Într-adevăr, cele spuse de antrenorul constantinean au fost confirmate: Farul a uitat că joacă în deplasare, dînd piteștenilor o ripostă deosebit de curajoasă și de energică.

Meciul a fost pasionant și plăcut prin evoluția scorului, prin dîrzenia și sportivitatea deplină de care au dat dovadă jucătorii ambelor formații. Datorită manierei în care au acționat în repriza secundă, dinamoviștii au obținut o victorie la limită, pe deplin meritată.

Iată o trecere în revistă a celor mai importante aspecte ale partidei. În prima repriză, localnicii beneficiază de avantajul vîntului (care a suflat puternic tot timpul meciului) dar pe care n-au știut să-l folosească: au jucat balonul pe sus și nu au încercat poarta de la distanță. Farul,

dimpotrivă, ni s-a părut mai bună în această parte a meciului, cînd a „operat” cu pase scurte, legînd jocul. Acesta este și motivul că oaspeții au avut situații mai multe și mai clare de gol.

Prima ocazie aparține gazdelor: în minutul 6, C. Ionescu expediază o „bombă” de la 16 m care trece puțin pe deasupra barei. Apoi, Pîlcă respinge o minge trasă puternic de Naghi. O acțiune pe contraatac a oaspeților se termină cu un șut în bară, tras de Kallo. Sîntem în minutul 21 și Farul e pe punctul de a deschide scorul: Tufan „prinde” o minge la centrul terenului, face o cursă de unul singur, dar Niculescu — ieșit în întîmpinare — blochează balonul care intra în gol. După acest „duș”, însciriu dinamoviștii: în min. 23 la poarta constantinenilor se produce o mare învîlmășeală, dar C. Radu găsește totuși o fisură, trimițînd balonul în poartă: 1—0. Replica Farului este însă promptă: în min. 27 Kallo centrează și Manolache reia cu capul, egalînd

(1—1). În continuare notăm luftul lui Iancu (al cărui debut la Farul a fost promițător, cu toate că s-a deplasat cam greoi) și șutul peste poartă tras de Kallo, cînd Niculescu își părăsise postul.

După reluare, gazdele sînt decise să schimbe rezultatul. Luptînd cu mult elan, dinamoviștii își depășesc clar adversarii. În min. 48, Ionescu execută un corner, mingea se... plimbă prin fața porții și Naghi însciriu: 2—1. Cinci minute mai tîrziu, același Naghi zguduie bara, după care Iancu — din nou lent — trage în Niculescu. Ultimele minute sînt dramatice. Farul atacă... mînușă și egalează în min. 84, prin Ologu: 2—2. Constănenii nici n-au timp să se bucure pentru că Naghi marchează (min. 87), punctul victorios al dinamoviștilor, cu largul concurs al apărării adverse, în frunte cu Pîlcă.

Arbitrul Gh. Popovici (București) a condus corect.

ION OCHSENFELD



Programul concursului Pronosport de duminică 3 aprilie 1966, cuprinde meciul internațional de juniori U.R.S.S. — România, șase întîlniri din cadrul categoriei B a campionatului nostru și șase partide din campionatul italian.

Introducerea experimentală pentru luna aprilie a unui singur concurs săptămînal de 13 meciuri cu o nouă formulă, prezintă importante și mari avantaje pentru participanți. Iată cîteva dintre ele:

— se atribuie 4 categorii de premii, plus un premiu excepțional;

— se alocă inițial din fondul special suma de 250 000 lei, în afara fondului de premii al concursului respectiv;

— se pot depune și buletine individuale cu taxa de participare 50% pentru prima oară putîndu-se depune și variante simple pe o formă fracționată;

— se pot cîștiga premii pînă la 240 000 lei cu o variantă întrecă sau chiar cu una jucată 50%;

— se pot juca scheme reduse la minus 1, 2 sau chiar 3 rezultate;

— se creează posibilitatea, prin existența unui fond de rezervă, ca la unele concursuri să se poată plăti premiul minim de 10 lei, chiar dacă cota categoriei nu ar fi suficientă.

Alte amănunte le puteți lua la agenții, din Programul LOTO-PRONOSPORT și din prospecte.

PLATA PREMIILOR LA CONCURSUL SPECIAL PRONOEXPRES Nr. 12 DIN 27.III.1966

— În Capitală, premiile obișnuite în bani se vor plăti începînd de marți 5 aprilie 1966, la casieriile Loto-Pronosport din cadrul fiecărui raion;

— În provincie, premiile obișnuite în bani se vor plăti prin Casele raionale C.E.C., începînd cu data de 8 aprilie 1966;

— Premiile suplimentare în bani de la tragerea suplimentară cu obiecte, se vor plăti prin mandat poștal începînd cu data de 8 aprilie 1966.

Rubrica redactată de Loto-Pronosport.

De la I. E. B. S.

● S-au pus în vînzare biletele pentru întîlnirea internațională de fotbal BUCUREȘTI — BUDAPES- TA, de miercuri 6 aprilie, de pe stadionul „23 August”.

Biletele se găsesc la casele speciale: str. Ion Vidu, Pronosport, calea Victoriei nr. 2, agenția C.C.A., bd. Gh. Gheorghiu-Dej, stadioanele Republicii, Dinamo, Giulești, patinoarul „23 August”, parcul halelor Obor.

● Aceleași case vînd și bilete pentru cuplajul de fotbal de categoria B, Metalurgistul București — Ceahlăul P. Neamț și Progresul — Metalul Tirgoviște, de duminică 3 aprilie, de pe stadionul Republicii.

● La bazinul acoperit Floreasca se primesc înscrieri pentru cursul de înot pentru copii.

meci pasionant

In „laboratoarele“ halterofililor și luptătorilor clujeni

(Urmare din pag. 1)

bară de 150 de kg pe umeri, executa una după alta 4—5 genuflexiuni, la fel și Zacarias. În general, fiecare din cei 11 sportivi nominalizați ridică la un antrenament în jur de 10—12 tone. La aceasta trebuie adăugat lucrul la cadrul izometric și exercițiile cu gantere de 5—10—20 kg. Conținutul științific al pregătirii este asigurat și prin contribuția permanentă a metodiștilor clubului și a medicilor de la Dispensarul regional de cultură fizică. Medicul repartizat pe lângă secția de haltere asistă de multe ori la antrenamente, face investigațiile necesare, atît la fața locului cît și în laborator.

În afara activității de sală, halterofilii de la C.S.M. practică sporturi ajutoare,

ca de exemplu atletismul (sărituri de pe loc, aruncări, sprinturi), baschetul și, ca... divertisment, fotbalul.

În ultimul timp, pe baza observațiilor făcute și a rezultatelor înregistrate, s-a trecut la o restructurare a efectivului secției, după care vreo 20 de tineri fără perspective în sportul halterelor au fost îndrumați spre alte discipline sportive.

Pentru „candidații olimpici” conducerea secției a prevăzut pînă la sfîrșitul anului atingerea unor rezultate superioare. Și sînt semne că aceste cifre vor fi realizate, deoarece se lucrează cu multă seriozitate. Dar, să nu se omită faptul că baremurile propuse pentru acest an nu reprezintă pe plan internațional decît o valoare medie.

Iată acum un tabel al rezultatelor anora dintre halterofilii clujeni:

Numele	Categorie de greutate	Vîrstă	Cele mai bune rezultate în:			
			aprilie 1965	septembrie 1965	ianuarie 1966	decembrie 1966
S. HERGHELECIU	80 Kg.	24 ani	350 Kg.	390 Kg.	400 Kg.	450 Kg.
A. HOLTER	67,500 Kg.	18 ani	267 Kg.	302 Kg.	322 Kg.	330 Kg.
A. ZACARIAȘ	60 Kg.	26 ani	277 Kg.	315 Kg.	315 Kg.	330 Kg.
O. POP	490 Kg.	17 ani	277 Kg.	297,500 Kg.	310 Kg.	342,5 Kg.
L. CATO	82,500 Kg.	19 ani	330 Kg.	355 Kg.	365 Kg.	380 Kg.
A. KISS	75 Kg.	18 ani	285 Kg.	290 Kg.	317 Kg.	
S. IAVORIC	75 Kg.	23 ani	325 Kg.	345 Kg.	352 Kg.	

În sala Clujeana am urmînt antrenamentul luptătorilor. De la prima vedere am constatat că pe saltea sau în jurul ei se aflau sportivi de toate vîrstele. În ziua cînd am fost acolo erau în sală aproape 30 de luptători, printre care componente ai formațiilor C.S.M. (echipa de „greco-romane” activează în campionatul categoriei B, iar cea de „libere” în cat. A), tineri începători și copii de 8—10 ani. Bineînțeles, n-aveau cu toții loc pe saltea și astfel unii, cei mai mici, săreau peste capră iar alții stăteau pur și simplu, privind antrenamentul boxerilor, programat în aceeași sală și la aceeași oră. Cei doi antrenori: G. Marton — la libere — și D. Kiss la greco-romane (ambii cu cîte o jumătate de normă) se aflau la cîte un colț al saltei și dădeau îndrumări elevilor lor. Cei de la „libere” exersau podul, iar pentru rezistență luptau cu cîte doi adversari. Cei de la „greco-romane” repetau procedeele de ducere a adversarului din poziția picioare la parter și alte elemente tehnice.

Nimic de zis, antrenorii lucrau după conspecte, după planurile alcătuite în colaborare cu metodiștii clubului. Dar în condițiile în care se desfășoară pregătirea

luptătorilor în sala Clujeana în nici un caz nu poate fi vorba de antrenamente de bună calitate. În primul rînd, se ignorează dispoziția federației de lupte, ca antrenamentele să se desfășoare separat la cele două stiluri, chiar și în zile aparte și nicidecum simultan pe o singură saltea.

Am văzut în sală două manechine de antrenament care stăteau aruncate. După cum ne-a spus antrenorul Kiss, aceste manechine sînt folosite foarte rar în timpul antrenamentelor. De ce? Unul avea un braț aproape rupt iar celălalt manechin, nou-nouț, primit recent de la F.R.L., nu este utilizat pe motiv că e prea... mic și a fost lăsat la dispoziția boxerilor, care îl folosesc ca... pușcă-bal.

A venit timpul ca tovarășii din consiliul clubului clujean (secretar Simion Chezdi) să se ocupe mult mai serios de problema sportului luptelor, cu atît mai mult cu cît la această disciplină C.S.M. nu stă prea bine. Conducerea clubului trebuie să îndrume și să controleze mai bine munca celor doi antrenori ai secției de lupte, să urmărească felul în care sînt aplicate indiciștile metodele ale federației de specialitate. Altfel...

actualitatea internațională

Din activitatea fotbalistică

● În „Cupa orașelor tîrguri” la fotbal, echipa Real Saragoza a învins cu scorul de 4—2 (2—0) echipa Dunfermline (Scoția). Echipa spaniolă s-a calificat pentru semifinalele competiției.

● Echipa Elveției, care se pregătește pentru campionatul mondial, a sustinut un meci amical în Berlinul occidental cu o selecționată locală. Fotbaliștii elvețieni au terminat învingători cu scorul de 3—2 (2—0).

● Încheindu-și turneul întreprins în Iugoslavia, echipa sovietică de fotbal Lokomotiv Moscova a jucat la Osijek cu formația Slavonija, care activează în divizia B. Gazdele au repartat o surprinzătoare victorie cu scorul de 2—0 (1—0).

● Întîlnirea dintre formațiile Slavia Praga și M.T.K. Budapesta continuă pentru „Cupa Europei centrale”, desfășurată la Praga, s-a încheiat cu scorul de 2—0 (2—0) în favoarea formației cehoslovace prin punctele marcate de Piza (min. 37 și 40). Primul joc revinise cu 1—0 echipei M.T.K. Slavia s-a calificat astfel pentru turul următor al competiției.

Pregătiri pentru turneul U.E.F.A.

Primul meci preliminar dintre selecționatele de fotbal juniori ale Ungariei și Austriei, desfășurat la Tatabanya, s-a încheiat cu scorul de 1—0 (1—0) în favoarea gazdelor. A marcat Olah. Returul va avea loc la 9 aprilie, la Viena. Juniorii englezi au susținut un joc de verificare în compania reprezentativei Spaniei, pe care au întrecut-o cu scorul de 3—0 (0—0).

Altitudinea orașului olimpiadei din nou în centrul atenției

Recent echipa de baschet a companiei aeriene „Sabena” a susținut trei meciuri în Mexic. Referitor la influența pe care o are altitudinea capitalei mexicane asupra randamentului

Cine va primi recompensa pentru găsirea „Cupei Jules Rimet”

LONDRA 31 (Agerpres). — David Corbett, proprietarul cîinelui Pikles care a găsit „Cupa Jules Rimet”, pretinde cele 6000 de lire sterline oferite ca recompensă pentru găsirea trofeului. Dar se pare că el are un serios rival în persoana lui J. Mears, președintele clubului englez Chelsea, care la rîndul său susține că el a aflat primele vești în legătură cu gă-

sirea cupei. Președintele clubului se pretinde că el a dat informații poliției, care au dus la arestarea lui învinuit de furt și că, în consecință, trebuie să i se acorde recompensa. David Corbett a adăugat însă că, ma care a contractat asigurarea, afirmă că nu Mears este acela care trebuie să intre în posesia sume-

Pe terenurile de tenis

Victoria lui Țiriac la Bruxelles comentată în presa belgiană



Ion Țiriac (dreapta) fotografiat împreună învinsul său din finala de la Bruxelles, australianul Bob Carmichael, după terminarea jocului.

BRUXELLES 31 (Agerpres). — Comentînd turneul internațional de tenis de la Bruxelles, cîștigat zilele trecute de campionul român Ion Țiriac, ziarul belgian „LES SPORTS” subliniază în titlu: „Splendidul rever al lui Țiriac a înfrînt în finală apărarea australianului Carmichael”. Printre altele, în

comentariu se scrie: „Țiriac, cîștigător valoroși ca Wimbledon, Lundquist, a reușit o moasă victorie în finală în fața lui Carmichael. Australianul n-a putut realiza nici un punct în meciul de viața magnificul rever al lui Țiriac a pierdut. Țiriac și-a cîștigat de la început competiția în fața publicului”.

● La Menton (Franța) s-a început un turneu internațional care a atras sportivi din mai multe țări europene. Finala la simplu masculin a fost câștigată de I. Blașcuțiu (România) care a dispus cu 6—4 de J. Rees-Lewis (Franța).

MAR DEL PLATA. Șahistul rus Vasili Smislov, fost campion mondial, este virtual cîștigător al turneului internațional de la Mar del Plata. În penultima rundă el l-a învins pe mutări pe argentinianul bochan. Pe locul doi în clasament se află Leonid Stein (U.R.S.S.) cu 10 puncte, urmat de Portisch (Ungaria) cu 8½ puncte.

Știri, rezultate

BUDAPESTA. Federația ungară de scrimă a stabilit următorul lot care va reprezenta Ungaria la campionatele mondiale de juniori, programate între 8 și 11 aprilie la Viena: Ildiko Rouay, Marta Saray, Erzsebet Leidl, Istvan Cakkal, Miklos Berkovitz, Istvan Kovacs (floreț), Istvan Cakkal, Dard Polay (spadă) și J. Nad, Geza Slavi, D. Gerevics (sabie).

BRUXELLES. Într-un meci internațional de rugbi continuă pentru „Cupa Națiunilor”, reprezentativa Belgiei a învins cu scorul de 9—0 (3—0) echipa Olandei.

● Selecționatele de tenis de masă ale Belgiei și Olandei s-au întîlnit într-un meci amical. Victoriile au revenit oaspeților: la masculin scorul a fost de 5-3, iar la feminin de 3-1.

PARIS. — Federația franceză de atletism va organiza în zilele de 8 și 9 iunie, la Paris, un mare concurs internațional „Memorialul Paul Mericamp”. Intrecerile se vor desfășura în noaptea pe stadionul Charlety. Printre țările care și-au anunțat participarea se numără Anglia, R. D. Germană, R. F. Germană, Olanda, Belgia, Cehoslovacia, Norvegia, Suedia, Finlanda, Ungaria, Polonia, Elveția și U.R.S.S.

KASSEL. Întîlnirea internațională de haltere dintre selecțiile R. F. Germane și Franței, surată la Kassel (R.F. Germană) a fost câștigată de francezii cu scorul de 4—3.

STOCKHOLM. În localitatea Berg (Suedia) a avut loc un concurs internațional de schi (probe cu participarea unor sportivi din Franța, Italia, R. D. Germană și alte țări. Proba de specialitate a fost câștigată de italianul Ivo Mahlknecht cu timpul de 96 sec. 58/100. La femei victoria a revenit schioarei E. Adolf (Elveția) cu 103 sec. 06/100.

● Învingînd cu scorul de 5—1 (47—34) pe AEK Atena, echipa cehoslovacă Slavia Praga s-a calificat pentru finala „Cupei campionilor” la baschet masculin. Cîștigătorii au fost jucătorii de la învingătoare: Zidek (30) și Ammer (26). Învingînd Kristens (14) și Ameș (10). Baschetbaliștii cehoslovaci sînt în finala competiției și cîștigătoarea partidei T.S.K.A. Milano — Simmenthal Milano.

De pe toate meridianele

MIKE WENDEN — SPERANȚA AUSTRALIENILOR LA NATATIE

Un nou „copil minune” a apărut în nalația australiană. La campionatele de înot ale statului Victoria (Australia), s-a impus Mike Wenden, în vîrstă de 15 ani, care a obținut un excelent rezultat în proba de 100 m liber: 54,4, timp superior cu două zecimi de secundă recordului Australiei, deținut de John Devitt. Și în proba de 200 m performanța obținută de el este remarcabilă: 2:02,1, rezultat superior vechiului record de juniori al Australiei, al cărui posesor a fost John Konrads. Iată ce a declarat Mike Wenden: „Nu-mai întîmplarea a făcut să nu abandonez această cursă. După parcurgerea primei lungimi de bazin costumul mă stringea insuportabil. M-am gîndit să abandonez, dar văzînd că mai am doar cîțiva metri pînă la sosire, am renunțat la idee și am accelerat ritmul...”

Mike Wenden — pregătit de Murray Rose — este elev și intenționează să urmeze medicina, secția de fizioterapie. „Obiectivul meu — spune Wenden — este să urc pe podiumul învingătorilor la J.O.”. De altfel, și specialiștii australieni speră acest lucru.

ȘCOALA DE ATLETISM „ZENIT”

Cu 30 de ani în urmă a fost înființată, la Leningrad, școala sportivă cu program special de atletism „Zenit”, avînd ca director pe cunoscutul atlet Viktor Alexeev. Acum, la aniversare, directorul și profesorii școlii se pot mîndri cu un bilanț impresionant. Încă din primul an, un elev al școlii, Igor Ivanov, a devenit triplu campion și recordman al țării la juniori: la aruncarea greutății, a discului și săritura în înălțime. Cu Natalia Smirnova, care corectează cel mai bun rezultat mondial la aruncarea greutății se deschide și seria recordmanilor mondiali formați la școala „Zenit”.

Campioanele olimpice Galina Zibina, Tamara Fișkevici, Tamara și Irina Pres au fost elevele școlii.

Sportivii școlii Zenit au cîștigat 12 medalii olimpice, dintre care 7 de aur, au stabilit 36 de recorduri mondiale și peste 250 de recorduri naționale.

Pășind în al patrulea deceniu de activitate în școală, antrenorul emerit Viktor Alexeev, împreună cu un colectiv de antrenori și profesori cu o îndelungată experiență, au ca obiectiv principal, pentru elevii lor, ocuparea a cel puțin un loc pe podiumul învingătorilor de la Ciudad de Mexico.

COMITET PENTRU AJUTORAREA FOTBALULUI

Fotbalul parizian este în declin și, din păcate, cam același lucru se poate spune și despre fotbalul francez. În general, au constatat, cu amărăciune iubitorii balonului rotund din Franța.

Pentru a crea o mișcare de sprînjire a fotbalului, a luat ființă un comitet condus de un supporter pasionat, Eddie Wamer, dirijor al unei orchestre din Paris. Wamer pleacă de la constatarea că fotbalul interesează direct cel puțin trei milioane de francezi și că este de neconceput ca rezultatele, atît pe plan intern, cît și internațional, să fie de un nivel atît de scăzut. Mai ales, în Paris, situația acestui sport este de-a dreptul dramatică, nu numai în ce privește rezultatele echipelor din acest oraș și popularitatea tot mai redusă a fotbalului, ci și din punctul de vedere al dotării materiale.

Fotbalul trebuie, așadar, ajutat, conchide comitetul. Dacă autoritățile refuză să aprobe organizarea concursurilor de pronosticuri sportive, sursă de fonduri pentru sport, în majoritatea țărilor europene, trebuie să se recurgă la alte metode pentru a salva fotbalul de ruină: scutîr de impozite, punerea la dispoziție, în mod gratuit, a stadioanelor, subvenții etc.

Noul comitet, care are în persoana fostului internațional Just Fontaine un secretar general deosebit de energic, a și lansat un apel către publicul francez și diferitelor instituții pentru a se trece la o sprînjire organizată și metodică a acestui „rege” sărac.